

## ВЫ СОХРАНИЛИ ЭНЕРГИЮ МОЛОДОСТИ

От всей души поздравляем старшее поколение с Днем пожилых людей!

Этот замечательный осенний праздник – еще один прекрасный повод сказать: очень многим, что сегодня имеем, мы обязаны вам, старшему поколению! Основой вашей жизни всегда был труд. Вы всегда верили и верите в лучшие времена, и учите этому нас.

Ваши годы – это ваше богатство, мудрость и желание помочь людям. Многие из вас и по сей день ведут активный образ жизни, работают на предприятиях, в общественных организациях, оставаясь при этом «вечными двигателями» в своей семье. Ваши сердца сохранили энергию молодости, которая согревает и поддерживает близких людей.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, счастья, боевого духа, радости и домашнего уюта! Пусть всегда рядом с вами будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья!

**В. ГРИШИН, глава ГО «Город Лесной»**

**Ю. ИВАНОВ, глава администрации ГО «Город Лесной»**

## ЗДОРОВЬЯ И СЧАСТЬЯ!

**1 октября – День пожилого человека.**

Хотя назвать вас пожилыми просто невозможно. Вашей энергии и бодрости позавидуют многие, большинству молодых не угнаться за вами по трудоспособности. Единственное, что выдает ваш большой жизненный опыт – это глаза, ведь в них столько мудрости, столько понимания всего, что происходит вокруг.

Желаю вам много счастливых лет. Делитесь своим опытом, предостерегайте молодых от ошибок, учите их доброте.

Пусть огромное счастье и крепкое здоровье станут вам наградой за то, что вы помогаете людям!

**Т. МЕЛЕНТЬЕВА, координатор общественной организации «Дети войны» в г. Лесной**

## БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ!

**Уважаемые педагоги, работники детских садов и ветераны учреждений дошкольного образования!**

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем воспитателя и всех работников дошкольных учреждений!

Многое в жизни детей зависит от мудрости воспитателя, его терпения, внимания и желания понять маленького человека. Вспомните детские рисунки. Там всегда нарисовано большое ярко-желтое или оранжевое солнце, синее-синее небо... Удивительное восприятие мира у наших детей! И так важно найти гармонию между взрослой успокоенностью и ребячьей взволнованностью, чтобы не погасли искорки доверия в глазах детей. Пусть этот поиск будет успешным, а через годы откликнется добрым эхом в жизни уже повзрослевших ребят! Пусть работа приносит вам радость. Будьте счастливы! Пусть в этом слове для вас будет все – долгие годы, крепкое здоровье, любовь и исполнение желаний!

**В. ГРИШИН, глава ГО «Город Лесной»**

**Ю. ИВАНОВ, глава администрации ГО «Город Лесной»**

## ПРИЗВАНИЕ – ВОСПИТАТЕЛЬ

**Каждый год в самую романтическую пору – в последних числах сентября празднуется День воспитателя.**

Каждый из нас занимается воспитанием своих детей. Но есть люди, для которых воспитание стало призванием. Воспитатель – не просто человек с дипломом, это человек, наделенный колоссальным терпением, безмерным талантом и безграничной любовью к людям.

Мудрость и доброта, снисходительность и понимание, энтузиазм и вдохновение – вот черты, отличающие людей этой профессии.

Уважаемые педагоги, работники детских садов и ветераны дошкольного образования!

Сегодня – ваш праздник, и я от всей души хочу пожелать вам огромного счастья, здоровья, благополучия и радости. Пусть труд будет вам только в радость, детишки – послушными, а их родители – благодарными. Хочу пожелать терпения, которое вам так необходимо, любви и доброты, они помогут справиться с трудностями, взаимопонимания самых дорогих людей и исполнения желаний!

**Е. КАЗНОВСКАЯ, председатель Территориальной организации профсоюза, г. Лесной**

### Хорошая новость

## «ВЕТЕРОК» СДАДУТ В ОКТЯБРЕ

**Воспитанники детского комбината «Ветерок» вернутся в родные стены в начале следующего года.**

Капремонт дошкольного учреждения ведется в соответствии с графиком. Сдача объекта в эксплуатацию назначена на декабрь.

**По инф. Управления образования г. Лесного**

# С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ – НА БЛАГО ГОРОЖАН

**Лариса Вадимовна Тюкина принесла присягу на верность Нижней Туре**

**23 сентября в городском ДК состоялась церемония инаугурации главы Нижнетуринского городского округа Ларисы Вадимовны Тюкиной, одержавшей победу на последних выборах в Нижней Туре.**

Поздравить нового руководителя округа приехали представители Правительства Свердловской области, Северного управленческого округа, городов-соседей: Лесного, Качканара, Красноуральска. На мероприятие также были приглашены руководители предприятий и организаций НТГО, общественные деятели, священнослужители, представители силовых структур, экс-главы Нижнетуринского округа и почетные жители города.

Теплые слова поздравлений прозвучали от управляющего Северным управленческим округом В.И. Овчинникова, экс-глав НТГО Ф.П. Телепаева, В.Д. Шерстобитова, главы администрации Лесного Ю.В. Иванова, гендиректоров: ОАО «Тизол» – М.Г. Мансурова, ОАО «Вента» – Н.А. Азарова, ООО «НТЭАЗ «Электрик» – А.Г. Осинцева, почетного жителя города Е.А. Карпова, настоятеля храма во имя святителя Иоанна митрополита Тоболь-



**Собравшиеся пожелали новому главе НТГО успешной работы**

ского (г. Нижняя Тура) отца Анатолия. Они пожелали новому главе округа находить силы для успешной работы в этой должности, высоких устремлений, желания работать на благо родного округа и хорошей команды. Председатель Думы НТГО С.Г. Мерзляков совместно с другими депутатами, поздравляя Ларису Вадимовну, зачитал тексты поступивших по такому случаю телеграмм от Правительства Свердловской области, экс-главы округа О.И. Четко и многих других известных людей.

В торжественной обстановке Лариса Вадимовна принесла присягу на верность Нижней Туре. Председатель Нижнетуринской ТИК Ю.А. Григорьев вручила

Ларисе Владимировне удостоверение об избрании ее главой Нижнетуринского городского округа, а Ф.П. Телепаев передал новому руководителю золотистого цвета ключ с гербом НТГО.

– У нашего города славное прошлое, простое, но достойное настоящее, и я уверена, есть перспективное будущее, – сказала Лариса Вадимовна, обращаясь к присутствующим с заключительной речью. – И хочу заверить всех: я готова работать с полной отдачей сил на благо Нижней Туры. С помощью и доверием наших горожан у нас получится все!

**Сергей АЛЕКСАНДРОВ**

**Фото автора**

### Экономика

## ГОД БЫЛ НЕПРОСТЫМ

**Чем живет ОАО «Вента»**

**В конце сентября наша страна отмечает два профессиональных праздника – День работника атомной промышленности и День машиностроителя.**

Нижнетуринский машзавод был создан для производства единичного специального оборудования для основных предприятий атомной промышленности. Сейчас предприятие входит в состав группы компаний «Атомэнергомаш» – машиностроительного дивизиона Госкорпорации «Росатом».

Значит, эти два праздника по праву являются профессиональными для ОАО «Вента». Машиностроительный комплекс обеспечивает атомную отрасль производственным оборудованием.

И хотя сегодня проблем у предприятий атомного машиностроения немало, осознание того, что мы – и атомщики, и машиностроители, вызывает гордость.

Год, прошедший после 55-летнего юбилея «Венты», был непростым. Но, как говорит гендиректор «Венты» **Н. Азаров**, «легкой жизни никто и не обещал».

Одним из ключевых событий 2013 года стала разработка стратегии развития предприятия до 2018 года. Сформулирована концепция развития, которая будет внедряться во все сферы деятельности ОАО «Вента».

В 2013 году «Вента» приняла участие во многих интересных проектах, освоены новые виды продукции.

Продолжаются поставки вентиляционного оборудования для ООО «Уральские локомотивы» – совместное предприятие Группы Синара и концерна Siemens AG – по программе «Уральский электровоз».

Летом этого года на предприятии прошла инспекционная проверка, которой

подверглись служба по управлению качеством, отдел технического контроля, технологическая служба, производственные участки, склад комплектующих и материалов. В результате – сделано заключение, что ОАО «Вента» является одобренным поставщиком ООО «Уральские локомотивы». Среди положительных моментов было отмечено проведение подготовительных работ по сертификации предприятия на

**МАШИНОСТРОЕНИЕ И АТОМНАЯ ЭНЕРГЕТИКА – ВАЖНЕЙШИЕ СЕКТОРЫ ЭКОНОМИКИ РОССИИ. ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ ПОЗВОЛЯЕТ ГОСУДАРСТВУ ИМЕТЬ ЭНЕРГОНЕЗАВИСИМОСТЬ, ЧТО СПОСОБСТВУЕТ СТАБИЛЬНОМУ РОСТУ ЭКОНОМИКИ.**

соответствие требованиям международного стандарта железнодорожной промышленности IRIS.

Производство оборудования для транспортного машиностроения – важнейшее направление развития ОАО «Вента», поэтому в настоящее время разрабатывается вентилятор ТЭД новой конструкции. Это позволит повысить конкурентоспособность оборудования, увеличить объемы его реализации.

В 2013 году выполнены заказы для Ленинградской АЭС-2, Смоленской атомной станции, ФГУП «Маяк», Ростовской АЭС, ФГУП «Горно-химический комбинат». «Вента» участвует и в реализации федеральной целевой программы «Ядерные энерготехнологии нового поколения».

На заводе производится партия вентиляторов для универсального двухосадочного атомного ледокола нового поколения ЛК-60Я, который обеспечит круглогодичную проводку танкеров, сухогрузов и других транспортных судов к местам разработки полезных ископаемых на арктическом шельфе. Специальные осе-

вые вентиляторы предназначены для отвода тепла из защитной оболочки реакторной установки атомного ледокола. Подобные вентиляторы были выпущены в 2010 году для первой в мире плавучей атомной теплоэлектростанции «Академик Ломоносов».

Для Тяньваньской АЭС в Китае производится электроннагреватели, выигран конкурс на поставку контактных аппаратов для этой АЭС.

Успешно продолжается работа по внедрению «Производственной системы «Росатом» (ПСР) на предприятии – завершается работа по стандартизации рабочих мест, организован участок окончательной сборки вентиляторов для РЖД. Есть у завода и другие достижения.

Но все же главный положительный момент работы в прошедшем году – это сохранение кадрового потенциала предприятия. Сегодня на «Венте» трудятся 487 человек. Серьезной проблемой остается дефицит квалифицированных

основных рабочих и специалистов – инженеров-конструкторов, технологов. Средний возраст работников завода – 46 лет. Однако опыт и профессионализм идут рядом, поэтому большинство из тех, кто трудится на «Венте» – профессионалы своего дела. Те, кто верен «Венте» уже многие годы. Да и молодежь идет на «Венту», 72 работника завода – сотрудники до 35 лет.

Чему немало способствует то, что зарплата на заводе хоть и медленно, но растет. По результатам 2012 года фонд оплаты труда по предприятию составил 126,7% к уровню 2011-го. С 1 сентября этого года произошло очередное повышение заработной платы заводчан. Социальная политика является элементом кадровой политики. Без этого невозможно привлечение и удержание квалифицированного персонала, это хорошо понимает руководство нашего предприятия.

**Ольга МАКАРОВСКАЯ, пресс-секретарь ОАО «Вента»**